

中国青年网、未来网和中国青少年网络协会发出倡议

青少年要坚决不信谣不传谣

本报综合消息 为营造良好网络文化环境,引导广大青少年合理使用网络、远离网络“糟粕”,增强自身辨别是非、抵御网络谣言的能力,中国青年网、未来网和中国青少年网络协会日前向广大青少年网友发出了抵制网络谣言的倡议,号召大家坚决不信谣不传谣。

倡议书说,在互联网信息技术高

速发展、网民人数迅猛增长的今天,网络谣言已成为互联网世界里最大的“病毒”,不仅导致社会诚信缺失,危及网络事业健康发展,而且致使我国青少年是非判断、道德品质以及审美情趣、文化心态等受到严重冲击。

为此,我们倡议广大青少年网友:一要树立法律意识,严格遵守互联网法律法规,积极践行文明上网,

自觉远离网络谣言,坚决斩断网络谣言传播链。二要增强社会责任感,强化道德正义感,站稳立场、明辨是非,切实做到不信谣、不传谣,让网络谣言失去滋生的土壤。三要加强自我学习,学会自我约束,增强辨别谣言、抵制谣言的能力,逐步树立成熟阳光的网络公民心态。四要主动参与到抵制网络谣言的行动中去,积极揭露和举报网络谣言,力争消灭谣言产生的温床,坚决做网络健康环境的维护者。

中国青年网、未来网和中国青少年网络协会号召广大青少年网民朋友们行动起来,自觉抵制网络谣言糟粕,携手营造一个清新、健康、积极向上的互联网共有家园,为推动我国互联网事业的健康发展作出自己的贡献!

(李海秀)

淮阳县认真落实“两免一补”政策

本报讯 为进一步贯彻落实农村义务教育经费保障机制改革实施工作,加强和规范“两免一补”的管理,不折不扣地执行上级的各项政策,把党和政府对农村贫困生的关怀落到实处,让社会满意、家长满意、学生满意,淮阳县认真执行义务教育阶段“两免一补”政策。

政策把握到位。认真学习有关文件,掌握“两免一补”政策。

调查摸底到位。按照界定标准,把准被资助对象,对学校被资助人数进行调查摸底。

宣传公示到位。为了做好这项“惠民工程”,通过设置标语,电视台等新闻媒体宣传,校内外竖立公示栏及开展学校师生大会等形式对党和国家的“两免一补”政策及工作进展情况进行了全方位、多角度的宣传,让广大贫困学生和家长了解“两免一补”政策的意义和内容,做到让国家的这项“德政工程、民心工程”家喻户晓,深入人心。拟定的受助学生名单、资助项目和金额在校内外公示七天,向社会公布举报电话,广泛接受社会监督。

责任落实到位。局班子领导分包乡镇学校,股室负责人具体督导,实行资助贫困生工作目标责任制,确保“两免一补”工作落到实处。

资金执行到位。按照标准把款项全额发放到被资助对象手中,不准抵账、截留、平均分配。

督导检查到位。按照工作台账要求,及时督导检查,发现问题,及时解决。

责任追究到位。县财政局、县教体局将“两免一补”工作列入开学工作督查的重要内容之一。通过明查暗访,督办到校、到点、到班、到人,不该享受的坚决剔除,该享受的一个不漏,对因工作不力,弄虚作假,冒名顶替,骗走国家资助资金的,将严肃查处,追究领导和经办人的责任。

(杨军强)

鹿邑高集二中

开通校园广播站

本报讯 为丰富和活跃校园文化生活,树立良好校风、学风,给学生提供一个可自由发展的良好平台,高集二中于近日开通了校园广播站。

广播站播音员由教师专职和学生兼职担任。广播站开通后,学生们自己精心设置栏目,积极参与、自己动手搜集和编写广播内容,播出了一些切合学生实际的时事新闻,向学生讲解一些寓言、成语故事,朗读一些诗词之类的作品,让学生受些文学熏陶。同时,广播站还不断播送学生们自己写的文章。

据了解,校园广播站的开播,活跃了师生文化生活,陶冶了情操,受到了师生和家长的一致称赞。

(冯伟 王勉仁)



4月12日,西华县实验二小开展了“敬老童星”从我做起签名活动。此次活动的开展使同学们深切体会了“百善孝为先”的真谛。图为全校师生签名活动现场。

(赵锋 毛新政 摄)

淮阳一高

多措并举防控春季传染病

本报讯 春季是各种传染病多发、高发季节,为预防各种传染病在学校传播,淮阳一高积极做好学校常见传染病防控工作。

学校健全组织,明确工作责任,成立了以副校长孔琰为组长、政教处主任徐其营为副组长、各级段负责人为成员的常见传染病防控工作领导小组,进一步明确了分工,强化了责任。同时,学校建立常见传染病防控工作网络,落实班主任和任课教师的责任,确保事事有人抓,事事有人管。

学校广泛宣传,提高防病意识,组织各级段充分利用宣传栏、黑板报、国旗下讲话、主题班会等途径

广泛宣传春季常见传染病防治知识,并通过致家长的一封信、发放宣传资料等形式,让广大学生家长了解常见传染病的相关知识和基本防治措施。同时,学校与防疫站、各医院联合,组织开展春季流行性疾病知识讲座活动,对流感、手足口病等常见传染病的传播途径、发病症状及预防措施进行讲解指导,提醒广大师生勤洗、勤换、勤晒被褥,养成良好的卫生习惯,提高防病意识。

学校要求各级段全面落实日检查制度,发现异常及时处理。加强校园环境卫生治理,及时清除垃圾,消除卫生死角,定期对教室、宿舍、图

书室、食堂等重点场所进行打扫和消毒处理,并经常开窗通风,保持室内空气流通。学校要求学生加强锻炼,提高抗病能力。每天上午和下午,学校分别开展“大课间”等体育活动,保证学生每天锻炼一小时,增强学生身体素质和抗病能力。学校建立预案,做好预警处置,制订了详实的春季常见传染病防控工作方案,并切实加强与卫生防疫、医院等部门的沟通合作,做好疫情处置的卫生应急准备,发现可疑情况立即报告,确保能够快速、果断、高效处置。

(郑玉彬 豆纪锋)

西华县一高

为身患血癌女学生募捐

本报讯 4月10日,以“汇聚点滴真情,挽救如花生命”为主题的捐款活动在西华县一高举行,全校5000名师生筹集善款近3万元,救助身患白血病的该校高三学生牛晓静。

据了解,半个月前,该校高三学生牛晓静被确诊为白血病,年仅18岁,正值如花的年龄,本应在为高考冲刺,然而,晓静却只有无奈地躺在病床上,无情的病魔正慢慢吞噬着她的生命。

牛晓静出生在一个贫困的家庭,几年前,父母因伤病相继致

残,丧失劳动能力。她的大哥在部队。父母残疾后,她的二哥不得不辍学回家务农,挑起照顾父母、供养妹妹上学的重担。得知妹妹得了这样的病,晓静的二哥感觉天都要塌了,话语间充满了无奈和绝望。

据牛晓静的班主任胡贺介绍,晓静是个品学兼优的学生,虽然家里很穷,但她很有志向,很懂事,学习成绩也很优秀,生病前还畅想着今年的高考。

在校长的号召下,4月10日,由西华一高团委、学生会组织举行了捐款活动,全校师生一天捐款近3

万元。邻校的部分师生听到消息后也赶到捐助现场,慷慨解囊。

牛晓静的同班同学自发地手捧捐款箱,走上大街,走到社区,为晓静奔走募捐。“我们只想晓静早日康复,和我们一起走进高考考场。”一位女生眼含热泪,泣不成声。

西华一高校长商应林表示,学校捐助的钱对于晓静同学的治疗无疑是杯水车薪。他希望社会各界都能伸出援助之手,奉献一份爱心,帮助晓静早日康复,圆了大学梦。

(于书卫 理雪峰 刘建军)

不能用加分 “诱惑”孩子见义勇为

根据山东省教育厅通知,2014年起,除调整的奥赛类、科技竞赛类、体育特长生类外,7类考生可继续享受高考加(降)分。其中,获得省见义勇为级优秀学生称号的应届高级中等教育学校毕业生,在其高考成绩总分的基础上增加20分投档,由高校审查决定是否录取。

高考是人生的大事,1分就能让人哭让人笑。但是,高考加分制度中的腐败现象让人受伤太深,取消加分的呼声一浪高过一浪。去年底教育部等五部门联合发布了调整部分高考加分项目的方案:今后国内奥赛获奖者(国家集训队员除外),奥数和各类学科竞赛的加分要尽可能取消、“三模三电”将一律取消。换句话说,高考加分政策虽未“寿终正寝”,但实际上已被收紧。

应该说,奖励见义勇为很有必要,社会也需要见义勇为来树立正气。但奖励的方法有很多种,可以是金钱等物质奖励,也可以是荣誉等精神奖励,甚至可像鼓励参军一样“军属光荣”。但是,见义勇为与高考分数挂钩,还是在高考成绩总分的基础上增加20分投档,笔者旗帜鲜明地反对。任何考试都是对学习成果的检验,高考也不例外。

从全国各地乃至各个部门的高考加分政策看,似乎都有合理之处,但这个合理有些只符合地方和单位局部利益,却不一定符合教育公平公正的原则。以体育类加分为例,高考加分的政策对于体育推广的效果固然很好,但诚如有学者所言,“如果每个部门都把高考加分当作合理要求,那么高考加分岂不成了社会管理的‘万能工具’?”

高考制度的加分政策,已经让太多的权力和金钱“占尽先机”。有媒体记者在追踪报道娄底高考加分事件时,曾碰到有交钱练健美操的考生家长表示,她前后一共交了2.6万余元,教练说这钱“是用来打通上上下下的关系”。

我们难道还不从长期教育的误区里走出来吗?“赖宁式”好少年曾是全国青少年学习的榜样,1987年开始实施的《中、小学生守则》还把“遇到坏人坏事要主动报告、敢于斗争”作为青少年的行为规范。但对于青少年而言,见义勇为是相当危险的事。教育部《中小学幼儿园安全管理规定》规定,“救灾抢险应当由专业人员或者成人从事的活动,学校不得组织学生参加。”截至目前,河南、江苏、广东、辽宁、山东、安徽等诸多省份先后在一些法规条例中取消了未成年人见义勇为的内容。

我们必须培养孩子们见义勇为的美德。但我们不能用“诱惑”的方式去鼓励孩子们见义勇为。否则,既伤了涉世未深的孩子,又有损教育的公平公正。

(刘英团)

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:

13523690229

15290650696

13619898096